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gs;spf; fy;tpj;Jiw - jUkGhp khtl;lk; 

jkpo;ehL Kjyikr;rh;  jpwdha;Tj;Njh;T ( TN_CM_TSE )   

myFj;  Njh;T – 10 ( 28.08.2023 ) 
tFg;G : 11                   ghlk; : fzpjk;

   

1.   MdJ   ypUe;J   f;F Md rhh;G. NkYk; mJ   (   )         vd tiuaWf;fg;gLfpwJ.  

vdpy; 27 d; Kd; cUf;fs; 

1 )          2 ) √   √    3 )       4 )     

2.   (   )       (   )    vdpy;   ypUe;J   f;F fpilf;Fk; nkhj;j cwTfspd; vz;zpf;if 

1 )    
    2 )    

    3 )        
  4 )     

 

3.   (   )   (    )   vd;gJ   ypUe;J    f;F tiuaWf;fg;gl;Ls;sJ vdpy;   d; tPr;rfk; 

1 )       2 )      3 )            4 )   

4.   (   )   
 

    
     MdJ fPo;f;fz;l ve;j nka;naz; jtpu kw;w midj;J 

nka;naz;fSf;Fk; tiuaWf;fg;gLwJ. 

1 )         2 )       3 )        4 )     

5.   (   )   √  vdpy;   (   ) d; kjpg;G  

1 )       2 ) √    3 )    4 ) Nkw;f;fz;l VJkpy;iy 

6.   (   )        vdpy;   (   (   (     ))) d; kjpg;G 

1 )        2 )       3 )      4 )     

7.                        kw;Wk;               vdpy;   [ (       )      

1 )       2 )      3 )     4 )    

8.    vd;gJ rkdpr; rhh;G vdpy;   (   )      (   )    (   ) d; kjpg;G   

1 )       2 )      3 )      4 )    
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9.    vd;gJ khwpypr; rhh;G kw;Wk;    d; tPr;rfk; 
 

  
 vdpy;   (   )    (   )    (   )     (     ) 

 d; kjpg;G 

1 ) 
 

  
     2 )       3 )       4 ) 

 

   
 

10.        vd;w rhh;G xd;Wf;F xd;whfTk; kw;Wk; Nky; rhh;ghfTk; ,Ue;jhy;   - ia  

   ypUe;J   f;fhd  

1 ) xUGwr; rhh;G      2 ) Nky;Gwr; rhh;G    

3 ) ,Ugbr;; rhh;G      4 ) Nkw;f;fz;l VJkpy;iy 

11.   (   )     
  kw;Wk;   (   )     

  vdpy;     

1 )       
    2 )       

    3 )     
   4 )   

12.   (   )       vdpy;     d; Kd;cU 

1 )       2 )       3 )     4 )   

13. nka;naz;fspd; fzk;   MdJ gpd;tUkhW tiuaWf;fg;gLfpwJ. 

1 )          2 )       
   3 )         4 )       

14.   (   )    
 

         
 vdpy;   - d; kjpg;gfk;  

1 )             2 )      3 )      4 )    

15.                             vdpy; fPo; cs;s fzq;fspy; vit   apypUe;J   f;fhd 

cwitf; Fwpf;fpd;wJ ? 

1 )   (    ) (     ) (      )       2 )   (     ) (    ) (     )  

3 )   (    ) (     ) (     )      4 )   (     ) (     ) (     ) (     )   

 



பள்ளிக் கல்வித்துறை – தருமபுரி மாவடட்ம் 

தமிழ்நாடு முதலறமசச்ர் திைனாய்வுத் ததரவ்ு, சசப்டம்பர் 2023 

PAPER-II               அறிவியல்                       அலகுத் ததரவ்ு -10 

16. படத்தில் உள்ளவாறு ஒரு அறமப்பில் 4 kg, 8 kg 

மற்றும் 4 kg நிறைகள் ஒரு சமல்லிய கம்பியால் 

இறைக்கப்பட்டு ஒரு கிறடத்தள பரப்பில் 

றவக்கப்பட்டுள்ளன. இந்த அறமப்பின் முடுக்கம் 2 

m/s² எனில் அதன் மீது சசலுத்தப்பட்ட விறசறய கைக்கிடுக. 

1) 72 N       2) 18 N   

3) 108 N       4) 36 N 

17. ஒரு ப ொருள் ஓய்வு நிலையிை் உள்ளது எனிை், 

1) அதன் மீது எந்த விசையும் சையல்படவில்சல 

2) அப்சபொருளின் மீது சையல்படும் விசைகள் ைமமற்றசை 

3) அப்சபொருளின் மீது சையல்படும் விசைகள் ஒன்சறசயொன்று ைமன் சைய்து சகொள்கின்றன 

4) அப்சபொருளொனது சைற்றிடத்தில் உள்ளது 

18. ஒரு மின்தூக்கியின் கயிறு திடீபென்று அறுந்து விழுகிறது. மின்தூக்கியின்  ெ ்பு உணரும் 

விலை (a என் து மின் தூக்கியின் முடுக்கம் ஆகும்) 

1) mg       2) m(g+a)    

3) m(g-a)       4) 0 

19. நிைநடுக்ககொட்டு ்  குதியிை் இருந்து புவியின் முலனகளுக்கு பைை்ைை ்பைை்ை g இன் 

மதி ் ொனது 

1) மொறொமல் உள்ளது     2) குசறகிறது 

3) அதிகரிக்கிறது      4) 45° ைசர குசறகிறது 

20. ப ொது ஈெ் ்பியை் மொறிலி ‘G’ -யின் மதி ்பு 

1) 6.674 × 10−11  𝑁𝑚2𝑘𝑔−2     2) 6.674 × 1011  𝑁𝑚2𝑘𝑔−2 

3) 6.764 × 10−11  𝑁𝑚2𝑘𝑔−2     4) 6.764 × 1011  𝑁𝑚2𝑘𝑔−2 

21. நவீன அணுக்பகொள்லகயின் கருத்துருக்களுள் தவறொனது எது/எலவ? 

A) ஒரு தனிமத்தின் அணுக்கள் சைை்வைறு அணுநிசறசயப்சபற்றுள்ளன 

B) ஒரு தனிமத்தின் அணுசை மற்சறொரு தனிமத்தின் அணுைொக மொற்ற முடியும் 

C) அணு என்பது வைதிவிசனயில் ஈடுபடும் மிகைச்ிறிய துகள் 

D)அணு என்பது பிளக்க இயலொத துகள். 

1) A தைறு       2) C தைறு   

3) D தைறு       4) B தைறு    

22. லைட்ெஜன் அணுவின் நிலற 

1) 1.0020 amu      2) 1.0180 amu  

3) 1.0070 amu      4) 1.0080 amu 

23. ஒரு தனிமத்தின்  இயற்லகயிை் கிலடக்கூடிய அலனத்து ஐகைொகடொ ்புகளின் ைெொைெி நிலற 

என் து 

1) மூலக்கூறு நிசற     2) ைரொைரி அணு நிசற. 

3) ஒப்பு அணுநிசற     4) ஒப்பு மூலக்கூறு நிசற 

 

4 kg 8 kg 24 kg 



24. மந்த வொயுக்களின் அணுக்கட்டு எண் 

1) 1        2) 2   

3) 3        4) 4 

25. ஒத்த மூவணு மூைக்கூறுக்கு எடுத்துக்கொட்டு 

1) கொரப்ன் சட ஆக்சைடு     2) ஓவைொன்.  

3) கொல்சியம் குவளொசரடு     4) வைொடியம் சைட்ரொக்சைடு 

26. கீழ்கண்டலவகளிை் எது ப ெணிைப்ைடிகளிை் நீலெ கதக்கி லவக்க  யன் டும் வொஸ்குைொெ ்

பதொகு ்பு? 

1) சைலம் சூழ்ந்ந்தசை                2 )புவளொயம் சூழ்ந்தசை  

3) ஆரப்வபொக்கு அசமந்தசை          4) சைளி வநொக்கி அசமந்ந்தசை 

27. ல லிப ெஸ் அடுக்கு ---------------------ை் கொை ் டுகிறது? 

1) புறத்வதொல்          2) புறனி       

3) எபிபிளமொ           4) ைொஸ்குலொர ்கற்சற 

28. ஒளிைக்ைெ்க்லகயின் க ொது எந்த நிலையிை் ஆக்ஸிஜன் உற் த்தியொகிறது? 

1) நீர ்மூலக்கூறு பிளக்கப்படும் வபொது     2) CO2 நிசலநிறுத்தப்பப்படும் வபொது 

3) ATP யொனது  ADP யொக மொறும் வபொது     4) பசுங்கணிகம் பங்வகற்பின் வபொது 

29. TCA எனும் ட்லெ கொெ் ொக்ஸிலிக் அமிை சுழற்சி எங்கு நலட ்ப றுகிறது? 

1)சமட்வடொகொண்ட்ரியொவின் உட்புறைை்ை்வில்    2)சைட்வடொபிளொைத்தில் 

3) சமட்வடொகொண்ட்ரியொவின் உட்கூழ்மத்தில்   4)சைளிப்புற பசுங்கணிக அடுக்கில் 

30. பையற்லக ஒளிைக்ைெ்க்லக முலறயிை் புது ்பிக்கதக்க ைட்ெஜன் எறி ்ப ொருலள 

கண்டறிந்தவெ் யொெ்? 

1) C B சகொலிக்கர ்         2) C N R ரொை்      

3) S B ஸ்மித ்           4) சமல்வின் கொல்வின் 

 

****** 



முதலமைச்சர் திறனறித் தேர்வு (2023 -24) – சமூக அறிவியல்

31. சரியான வாக்கியத்தை தேர்ந்தெடு
i. ஆஸ்திரிய - ஹங்கேரி பேரரசர் பிரான்சிஸ் பெர்டினான்டு.
ii. ஆஸ்திரிய இளவரசர் பிரான்ஸ் ஜோசப்.
iii. ஆஸ்திரிய இளவரசர் ஸ்பானிய செர்பியனால் கொலை செய்யப்பட்டார்.
Iv. இந்நிகழ்வு செராஜிவோ என்னும் இடத்தில் நடைபெற்றது.
1. i மற்றும் iii 2. Ii மற்றும் iv
3. iii மற்றும் iv 4. i மற்றும் iv

32. கூற்று: ரஷ்ய புரட்சிக்கு பின் பல நாடுகளில் கம்யூனிஸ்ட் கட்சிகள்
உருவாக்கப்பட்டன.
காரணம்: ரஷ்ய கம்யூனிஸ்ட் அரசு காலனி நாடுகளை விடுதலைக்காக போராட
ஊக்குவித்து அவர்களுக்கு முழுமையான ஆதரவையும் நல்கியது.
1. கூற்று சரி ஆனால் காரணம் தவறு
2. கூற்று தவறு ஆனால் காரணம் சரி
3. கூற்று சரி ஆனால் காரணம் கூற்றுக்கான சரியான விளக்கம் அல்ல
4. காரணம் கூற்றுக்கு சரியான விளக்கமாகும்

33. பொருத்துக
1. 1912 - a) ரஷ்ய புரட்சி
2. 1914 - b) பாரிஸ் அமைதி மாநாடு
3. 1916 - c) முதல் பால்கன் போர்
4. 1917 - d) மார்ன் போர்
5. 1919 - e) வெர்ட்டன் போர்
1. 1-a, 2-b, 3-c, 4-d, 5-e 2. 1-b, 2-a, 3-d, 4-c, 5-e
3. 1-e, 2-d, 3-a, 4-b, 5-c 4. 1-c, 2-d, 3-e, 4-a, 5-b

34. நிகழ்வுகளை காலவரிசைப்படுத்துக.
1. ஜுட்லாண்ட் போர் 2. டார்டனல்ஸ் போர்
3. டானென்பர்க் போர் 4. இரண்டாம் பால்கன் போர்
1. 4,3,2,1 2. 1,2,3,4 3. 3,2,1,4 4. 2,4,1,3

35. முதல் உலகப்போரில் நேச நாடுகளே வெற்றி பெறும் என்பதை தீர்மானித்த போர்--
1. வெர்டன் போர் 2. மார்ன் போர் 3. டானன்பர்க் போர் 4. பால்கன் போர்

36. பொருத்துக.
a. காரகோரம் கணவாய் - இமாச்சலப் பிரதேசம்
b. ஜோஷிலா கணவாய் - சிக்கிம்
c. பொம்மிடிலா கணவாய் - ஜம்மு காஷ்மீர்
d. நாதுலா கணவாய் - அருணாச்சலப் பிரதேசம்
(1)a-2,b-3,c-4,d-1. (2)a-3,b-1,c-4,d-2
(3)a-4,b-3,c-2,d-1 (4) a-1,b-2,c-3,d-4

37. இந்தியா எந்த நாட்டுடன் அதிகபட்சமாக நில எல்லையை பகிர்ந்து கொண்டுள்ளது?
(1) பாகிஸ்தான் (2) சீனா (3) ஆப்கானிஸ்தான் (4) வங்காளதேசம்

38. இந்தியாவின் தென்கோடி முனை பகுதி எது?
(1) வங்காள விரிகுடா (2) கன்னியாகுமரி
(3) பிக் மெலியன் (4) நிக்கோபார் தீவு
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39. எவரெஸ்ட் சிகரம் அமைந்துள்ள இமயமலை பகுதி எது
(1) உள்மயமலை (2) மத்திய இமய மலைப்பகுதி
(3) வெளி இமயமலை (4) பூர்வாஞ்சல் இமயமலை

40. உலகின் மிகப்பெரிய மற்றும் அதிவேகத்தில் உருவாகும் டெல்டா
(1) நைல் நதி டெல்டா (2) அமேசான் டெல்டா
(3) கங்கை - பிரம்மபுத்திரா டெல்டா (4) காவிரி டெல்டா

41. அரசியலமைப்புச் சட்டப் பிரிவு 356 இன் கீழ் மாநில அவசர நிலை அதிகபட்சம்
—-------------- ஆண்டுகள் இருக்க முடியும்
1) 2 ஆண்டுகள் 2) 3 ஆண்டுகள்
3) 1 வருடம் 4) 1 வருடம் மற்றும் 6 மாதம்

42. செம்மொழிகளை வரிசை முறையில் எழுதுக
i. மலையாளம் ii. தெலுங்கு iii. சமஸ்கிருதம் iv. ஒடியா
1) ii,iv,i,iii 2) ii,iii,iv,i 3) iii,ii,i,iv 4) i,ii,iii,iv

43. பின்வரும் கூற்றில் பொருளாதார வளர்ச்சி பற்றி தவறான ஒன்று.
I) குறுகிய காலம்
ii) வளர்ந்து வரும் பொருளாதாரம்
ii) நாட்டு வருமானத்தை அதிகரித்தல்
iv) அளவில் இயல்பு
1) i மற்றும் ii 2) ii மட்டும் 3) i மற்றும் iii 4) iv மட்டும்

44. பொருத்துக
1. 42 வது சட்டத்திருத்தம் - a) 1978
2. 44 வது சட்டத்திருத்தம் - b) அடிப்படை உரிமைகள்
3. 86 வது சட்டத்திருத்தம் - c) 1976
4. சட்டப்பிரிவு 12 - 35 - d) 2002
1) a-iii, b-i, c-iv, d-ii 2) a-ii, b-iii, c-i, d-iv
3) a-iv, b-ii, c-iii, d-i 4) a-i, b-iv, c-ii, d-iii

45. அரசியலமைப்பு நிர்ணய சபையில் உள்ள மொத்த மாகாணப் பிரதிநிதிகளின்
எண்ணிக்கை
1) 389 2) 292 3) 93 4) 262
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